

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ПО-ХОЗЯЙСКИ УБРАТЬ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

Свыше тысячи восьмисот гектаров картофеля посажено в этом году в колхозах и совхозах нашего района. В ряде хозяйств ожидается неплохой урожай этой ценной кормовой, технической и продовольственной культуры.

Но вырастить хороший урожай — это еще не все. Его надо по-хозяйски собрать и надежно сохранить. Настало время массовой уборки картофеля. Колхозы и совхозы должны без промедления организовать эту важную работу и завершить ее не позднее 20 сентября. Надо еще раз проверить каждый комбайн, тракторы и конные копатели, готовы ли они к работе; и если требуется, срочно провести ремонт. Разумеется, что заблаговременно надо привести в порядок и картофелехранилища для закладки клубней на зимнее хранение.

Практика прошлых лет показала, что в хозяйствах, где заранее готовятся и вовремя начинают картофелеуборочные работы, дела идут успешно. В минувшем году неплохо велась копка картофеля в артелях "Победа", "Рассвет", в бывшем колхозе "Заря" и ряде других хозяйств. Наряду с техникой здесь хорошо была организована уборка картофеля вручную.

Между тем в таких колхозах как "Родина", "Прогресс", "Октябрь" из-за плохого использования техники и неправильной расстановки рабочей силы картофелеуборочные работы были недопустимо затянуты. Нынче допустить этого никак нельзя.

Уборка картофеля — трудоемкая работа. Поэтому оное внимание надо обратить на широкое использование переоборудованных картофелеуборочных

Отставание надо преодолеть

На полях колхозов и совхозов района все шире разгорается борьба за окончание уборки урожая к 10 сентября и выполнение обязательств по продаже хлеба государству к 15 сентября с. г. Переходовые хозяйства уже близки к завершению косовицы хлебов, высокими темпами ведут хлебозаготовки.

К сожалению, не везде так обстоит дело.

В колхозе имени Ленина, например, из-за отсутствия должного руководства правления колхоза ходом уборочных работ допущены серьезные недостатки, приведшие артель к позорному отставанию от других хозяйств района.

Из 3716 га уборочной площади зерновых культур здесь скосено только 1566 га.

Может быть в колхозе не хватает техники? Нет. Артель располагает 14 комбайнами и 7 жатками. Но дело в том, что используются они плохо. Так, 1 сентября работало всего лишь 8 комбайнов и 2 жатки. Остальные же механизмы ежедневно простаивают. Да и производительность работающих машин на жатве хлебов крайне низкая. Механик колхоза т. Русских и председатель Трегубенко уверяют, что уборочная техника подготовлена не плохо. Механизаторы настроены на то, чтобы как и в других колхозах, уборку завершить к 10 сентября. С этим можно, пожалуй, согласиться. Лучшие комбайнеры сельхозартели тт. Кулешов, Бархатов и др. добивались выработки на комбайн по 20—27 га. Но это в отдельные дни. А обычная выработка на комбайн здесь не достигает и 10 га в день, а на жатку приходится и того меньше —

комбайнов. При умелой эксплуатации эти машины работают бесперебойно и высокопроизводительно.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, надо по-настоящему продумать и составить рабочие планы уборки, пустить в ход все механизмы, как можно больше мобилизовать и толково расставить людей на копке картофеля. Руководители колхозов и совхозов должны также проявить хозяйственную заботу о готовности тары, своевременной доставке ее на поля, хорошо организовать перевозку картофеля для сдачи государству и для засыпки его на зимнее хранение.

Особое внимание следует обратить на качество уборки картофеля. В передовых хозяйствах принято считать урожай убранный только при условии, если картофельные массивы перепаханы, переборонованы, клубни все собраны и сданы государству, а остальной картофель хорошо заложен на хранение. Чтобы добиться этого, надо прежде всего создать для колхозников и рабочих совхозов хорошую материальную заинтересованность в работе на уборке картофеля.

В текущем году каждое хозяйство имеет возможность в достатке обеспечить себя качественными семенами картофеля. Для этого надо как следует решить вопрос с хранением его. Семенной картофель можно хранить не только в хранилищах, но и в поле: в траншеях или буртах.

Если руководители колхозов и совхозов, партийные организации и сельские Советы мобилизуют все ресурсы, умело расставят людей и механизмы, то весь картофель, выращенный на полях, будет убран по-хозяйски, вовремя и без потерь.

№ 106 (1829)
Пятница
4
сентября
1959 года
Год издания XXV
Цена 15 коп.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

(Цифры показывают процент выполнения годового плана на 1 сентября)

	косовица зерновых	обмолот	хлебозаготовки
Анжеро-Судженский	56,5	34	20,8
Зырянский	50	41	32
Ижморский	42	35	20,7

*

Перекрывают нормы выработки

Ряд комбайнеров Ново-Славянского отделения Святославского совхоза славно трудится на жатве хлебов. Они стараются изо дня в день выполнять и перевыполнять заданные нормы выработки.

Яков Тимофеевич Герасимов, например, комбайнером «С-6» при норме 90 гектаров за девять дней убрал свыше ста гектаров зерновых. Комбайнер Василий Петрович Бондаренко на комбайне «С-4» вместо 80 гектаров по норме за десять дней сжал и обмолотил 85 гектаров хлебов.

Механизаторы названного отделения горят единственным желанием: как можно быстрее и качественнее убрать урожай первого года семилетки.

И. ЛОПАТИН.

с. Ново-Славянка.

ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Татарской АССР, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, досрочно, 27 августа, выполнили план продажи хлеба государству. Государству продано 40 миллионов

пудов зерна. Колхозы и совхозы республики продолжают дополнительно сверх плана не менее двух миллионов пудов, главным образом гороха и гречихи.

В республике завершен сев озимых культур. Посеяно более одного миллиона гектаров.

Большинство колхозов и совхозов в этом году вырастили хороший урожай кукурузы. Труженики сельского хозяйства республики ведут настойчивую борьбу за увеличение производства животноводческих продуктов.

с тем, бюро РК КПСС рекомендовало ряд практических мер, направленных на резкое увеличение темпов уборки. Потребовало от партийных организаций усиления организаторской и массово-политической работы, направленной на мобилизацию колхозников для ликвидации отставания колхоза и завершения уборки урожая к 10 и хлебосдаче — к 15 сентября.

К. ИНТЬЕВ.

В колхозе им. Ленина из-за неудовлетворительной работы сушилок скопилось большое количество сырого зерна.



«Засыпался!»

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация в борьбе за успешное проведение уборки урожая

Труженики сельхозартели «Вперед к коммунизму» с горячим одобрением встретили сообщение о созыве очередного Пленума ЦК КПСС. Они решили встретить это событие новыми трудовыми успехами—вовремя и без потерь убрать выращенный урожай.

Партийная организация возглавила это благородное стремление колхозников и механизаторов, в центр внимания она поставила организаторскую и массово-политическую работу в массах. Контроль за ходом уборки парторганизация осуществляет через коммунистов, которые закреплены на ответственных участках колхозного производства. Так первой бригадой руководят члены партии бригадир Павел Иванович Иноzemцев и его помощник Николай Дмитриевич Подгорнов. Руководство второй и третьей бригадами также поручено коммунистам Кузьме Сергеевичу Бухтиярову и Николаю Михайловичу Тютрину.

В своей повседневной работе они стремятся проводить в жизнь решения партии и правительства по резкому подъему сельского хозяйства.

Немалую работу ведут партийные группы, созданные в 1 и 2 бригадах (парторг А. П. Муковников и В. П. Климов). Эти группы осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью в бригадах, руководят агитационно-массовой работой.

Партийная организация в практических делах умело опирается на комсомольцев во главе с их секретарем Николаем Туманевичем.

Это наша надежная опора,—говорят о комсомольцах секретарь парторганизации Николай Иванович Волжанин,—они в трудный момент, не считаясь со временем, всегда помогут колхозу. На днях, например, сложилось у нас тяжелое положение с вывозкой семян. Мы обратились к комсомольцам. Они правильно поняли создавшуюся обстановку и 29 августа после своего трудового дня организовали воскресник. В эту ночь юноши и девушки помогли колхозу вывезти на склады все семенное зерно, скопившееся на токах. Этот пример не единичен, наши комсомольцы своим самоотверженным трудом давно снискали уважение всех колхозников.

Большое внимание партийная организация уделяет раз-

вертыванию массово-политической работы. На период уборки пересмотрен и пополнен состав агитаторов. Агитколлектив, которым руководит учительница Фаина Васильевна Кормушенко, насчитывает 15 агитаторов, в том числе 7 учителей. 27 августа был проведен семинар агитаторов по вопросу о ходе уборки урожая и задачах агитаторов на ближайшее время. Договорились очередной семинар провести по обмену опытом работы с выступлением лучших агитаторов.

Все агитаторы раскреплены по комбайновым агрегатам. Большинство из них со всей серьезностью относятся к выполнению ответственного партийного поручения. К таким относятся Лидия Архиповна Иноzemцева, Клара Артуровна Белоногова, Лина Николаевна Иноzemцева и др. Они почти ежедневно бывают в поле на агрегатах, проводят беседы на различные темы, рассказывают механизаторам полеводам о передовиках уборки своего колхоза и района. Регулярно выпускают «боевые листки» и «молнии», которые распространяют по всем бригадам и агрегатам. Агитаторы оформили тракторные будки наглядной агитацией, подготовили лозунги и плакаты, призывающие к выполнению конкретных обязательств.

Кроме того, по агрегатам раскреплены комсомольцы, которые ежедневно доставляют труженикам полей свежие газеты, журналы, художественную литературу.

Для тружеников полей регулярно читаются лекции. Так, в августе было прочитано 4 лекции: об итогах июльского Пленума ЦК КПСС и задачах сельхозартели, об уважении к людям и другие. Раз в пятнадцатку выпускается радиожурнал, в котором секретарь парторганизации т. Волжанин и председатель колхоза т. Белоногов выступают с информацией о ходе уборки урожая и очередных задачах, резко бичуют лодырей и нарушителей трудовой дисциплины.

Партийная организация в воспитательной работе среди тружеников важное место отводит организации и руководству социалистическим соревнованием. Совместно с правлением артели разработаны и утверждены меры поощрения передовиков уборки урожая. Наряду с денежными вознаграждениями передовым агрегатам,

комбайнёрам, машинистам лафетных жаток, трактористам вручается красные флаги в передовой бригаде—переходящий вымпел.

Итоги соревнования подводятся регулярно. Результаты работы ежедневно заносятся на доски показателей, имеющиеся в каждой тракторной будке. Кроме того, ход соревнования систематически освещается по радио, в беседах агитаторов, в «боевых листках» и «молниях».

Партийная организация совместно с правлением колхоза уделяют значительное внимание созданию нормальных культурно-бытовых условий механизаторам. В колхозе по бригадам имеется 7 библиотечек-передвижек, в которых есть и новые журналы и интересные книги. Организовано общественное питание.

Проведение разнообразной организаторской и политико-воспитательной работы, забота о бытовых нуждах тружеников способствует значительному росту производительности труда колхозников и механизаторов. Так, например, комбайнёры Мирон Горняк и Михаил Конегер, тракторист Андрей Брано и машинист лафетной жатки Гаврила Разумнов и другие, в результате правильного использования рабочего времени и хорошего ухода за машинами, ежедневно перевыполняют сменные нормы в полтора—два и более раз при хорошем качестве работ. На их машинах заслуженно алеют красные флаги. Имена этих механизаторов хорошо известны не только в колхозе, но и во всем районе.

Самоотверженная работа тружеников полей позволила сельхозартели «Вперед к коммунизму» занять первое место в районе по уборке зерновых культур и продаже хлеба государству. На 1 сентября план по косовице зерновых выполнен на 67,9 проц. и по продаже хлеба государству—на 39 процентов.

Сейчас труженики нашей артели,—говорят тов. Н. И. Волжанин,—борются за то, чтобы к 10 сентября закончить уборку зерновых и выполнить обязательства по продаже хлеба государству. В оставшееся время необходимо высокая организация труда, крепкая трудовая дисциплина и напряженная политическая работа с колхозниками. На это и направляет свою деятельность наша партийная организация.

В. АНТОНОВА.

благодарили участников агитбригады и просили приезжать чаще. За время уборочной кампании агитбригада побывает во всех бригадах колхоза и выедет в соседние сельхозартели.

В. СУМЕНКОВА.



*
Москва. Выставка достижений народного хозяйства СССР.

На одном из экспонатов участков выставки представлена кукуруза высокурожайного сорта. Эта кукуруза улучшена на Грузинской государственной селекционной станции путем массового отбора. Кукуруза—позднеспелая, высокорослая, с крупными початками.

На снимке: экскурсанты осматривают кукурузу.

Фотохроника ТАСС.

В Главном комитете Выставки достижений народного хозяйства СССР

Главный комитет выставки утвердил положение об участниках Выставки достижений народного хозяйства СССР, условиях и порядке их награждения и премирования.

На выставке могут участвовать и демонстрировать свои достижения, работы и передовой опыт предприятия промышленности и транспорта, колхозы, совхозы, лесхозы, ремонтно-технические станции, строительные организации, научно-исследовательские институты, проектные и конструкторские организации, учебные заведения и культурно-просветительные учреждения; рабочие, колхозники, изобретатели, рационализаторы, новаторы и передовики производства, инженерно-технические, научные работники, специалисты сельского хозяйства и другие.

Присуждение участникам выставки дипломов, медалей и премированием их ценными премиями будет производиться за участие на выставке в 1959 году.

Награждение и премирование участников выставки рассматриваются в индивидуальном порядке и производятся за выдающиеся достижения, лучшие работы и передовой опыт, представляющие большое народнохозяйственное значение и рекомендуемые для широкого внедрения в промышленное и сельскохозяйственное производство.

Награды будут вручаться: за особые достижения в освоении новой техники и технологии и их внедрение в народное хозяйство, за создание новых видов промышленной продукции, за выдающиеся работы, научные открытия, изобретения, наиболее прогрессивные приемы и методы труда и организации производства, широкое внедрение которых способствует дальнейшему увеличению производства продукции, повышению ее качества, росту производительности труда, снижению себестоимости, экономии материалов, а также за успехи в области науки и культуры;

за важнейшие достижения в рациональном ведении сельского хозяйства, способствующие повышению культуры земледелия, правильной организации сельскохозяйственного производства, в увеличении

урожайности сельскохозяйственных культур, совершенствовании и создании новых сортов сельскохозяйственных культур, пород животных и птицы, росте производства продукции животноводства и повышении его продуктивности, снижении затрат труда и средств на единицу продукции, за разработку и применение новых приемов агротехники;

за лучшие типовые проектные решения зданий, сооружений, конструкций, узлов, типовых деталей, передовую организацию, планировку, комплексную механизацию работ на строительстве;

за представленные на смотры и конкурсы лучшие образцы и экспонаты промышленной продукции, строительной техники, натуральные экспонаты растениеводства и животноводства, получившие отличные оценки.

Для поощрения участников выставки установлены следующие награды и премии, ежегодно присуждаемые Главным комитетом Выставки достижений народного хозяйства СССР:

для предприятий, хозяйств и организаций:

диплом почета,
диплом I степени,
диплом II степени,
диплом III степени.

Дипломами почета награждаются предприятия, хозяйства и организации, получившие диплом первой степени и добившиеся в последующие годы еще более высоких результатов.

Работники предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства, строительства, отмеченные дипломами, и другие лица награждаются большими и малыми золотыми медалями, большими и малыми серебряными медалями, бронзовыми медалями и одновременно получают ценные премии.

Предложения о награждении и премировании рассматриваются секциями Главного комитета выставки после согласования с Советами Министров республик, совнархозами, министерствами и ведомствами.

Окончательно решения о награждении и премировании принимаются Главным комитетом выставки.



Успех, рожденный трудом

Зинаида Васильевна Чиграй до 1959 года работала телятницей. Правилась ей эта скромная профессия, любовно ухаживала она за своими питомцами. Как-то случилось так, что одна группа телочек была выращена ею с двадцатидневного возраста до тех пор, когда они стали нетелями. Осенью прошлого года их нужно было раскреплять за доярками.

Бот тогда-то и подумала она: не сменить ли профессию, уж больно не хотелось расстаться со своими быгими бойкими телочками, а теперь красивыми рослыми нетелями. И она стала дояркой. Свою группу коров Зинаида Васильевна, можно сказать, вырастила с «пленок».

Трудно работать с первотелками. Нужно запастись немалым терпением, чтобы подоить их, получить все молоко. Но она, невзирая на это, каждую из них последовательно и тщательно раздавала.

Характерен такой случай. Весной несколько первотелок ее группы из-за низких удобств решили выбраковать. Она же выступила против, заверив, что раздойт их. И, конечно, своего добилась—раздоила.

Тяжелой нынче была весна для животноводов колхоза «Победа». Кормов не хватало. Муку и концентраты выдавали животным только за надоечный литр молока, а в группе Чиграй были еще и нетели. Коров всех вместе поили из колод. Зинаида Васильевна же свою группу решила поить отдельно из ведра. Нелегко это

было делать. Зато она знала, что каждая из ее коров и особенно слабые получали свою порцию мучного пойла.

На пастбище все животные вышли в неплохой упитанности. Теперь трудолюбивая доярка стала усиленно работать над повышением надоев. Вымя коров повседневно подмывало только теплой водой, масажировала. Наблюдала за работой Чиграй, говорит зоотехник Р. Ярлыгина, всегда можно видеть только одно: заботливое, ласковое обращение с животными, трудолюбие. Самоотверженный труд принес и успех. За восемь месяцев текущего года она надоила около 2000 кг на фуршную корову. Это лучший показатель по колхозу.

В летний период в увеличении производства молока следует отдать должное и пастухам З. З. Забирову и А. Д. Шумаку, обеспечившим самый высокий надои в артели по гурту. На Майской ферме лучше соблюдается и санитарная гигиена.

При дойке доярки не пользуются скамееками, их заменяют обыкновенные ведра, заполненные теплой водой. Сверху они накрываются специальными дощечками с небольшим вырезом сбоку. Через него доярка свободно достает воду для подмывания вымени.

Покидая ферму, уносишь с собой хорошее впечатление о простых, трудолюбивых доярках и прежде всего о Зинаиде Васильевне Чиграй.

И. ДИК.
Колхоз «Победа».

Спешите приобрести билеты денежно-вещевой лотереи

15 сентября 1959 г. состоится тираж по денежно-вещевой лотерее III выпуска.

За 8 месяцев этого года в нашем районе было распространено лотерейных билетов I и II выпусков на 48 тысяч рублей.

Оплачено по выигрышам денежно-вещевой лотереи уже около сорока тысяч рублей.

В нашей области из наиболее крупных выигравшей имеются автомашина «Москвич», щитовой одноквартирный дом, мотоциклы, холодильник, много ковров, фотоаппаратов и радиоприемников.

По денежно-вещевой лотерее II выпуска в нашем районе выпали выигрыши на золотые часы, радиоприемник, фотоаппараты, баян и на ряд других ценных вещей. В селе Златогорка Шевцов Н. И. выиграл по лотерее радиоприемник 2-го класса.

До проведения тиража по лотерее III выпуска остается несколько дней. Спешите приобрести билеты очередного выпуска лотереи!

В. ИВАНОВА,
заведующая центроберкассой.

Сельские стройки

БАРНАУЛ. В центре села Новичиха возвышается кирпичное здание. Строители завершают в нем последние отделочные работы, чтобы сдать школу к началу учебного года. Неподалеку каменщики выкладывают стены Дворца культуры с залом для демонстрации широкоэкранного кинофильмов. Это—новостройки колхоза «Россия».



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ученые биологи Иркутского государственного университета проводят в совхозе «Сибиряк» Тулукского района опыты для определения эффективности в местных условиях обработки почвы по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева.

На снимке: научный сотрудник университета Н. П. Воробьев на опытном участке совхоза.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

В стеклянном городке

Неподалеку от Щелковского шоссе, там, где глянцевая лента дороги, делая дугу, устремляется вдоль деревни Щитниково, в зелени садов видны строения центральной усадьбы специализированного совхоза «1 Мая». Возле опушки леса, развернувшись в два ряда, будто хрустальные, дополнительно тысячу парниковых рам, на полутора тысячах квадратных метров заложить теплицы зимнего назначения— для круглогодичного выращивания овощей. Главное внимание обратили на весенние теплицы: ведь на их строительство требуется меньше средств и времени. Себестоимость овощей, выращенных в весенних теплицах, намного ниже той, что выращиваются в зимних: весенние теплицы действуют на биологическом и солнечном обогреве.

Шестнадцать строений под стеклом! Даже издали видны массивные зеленые плети, вытянувшиеся почти до самых крыш. А на них сочные плоды, покрытые капельками живительного пота. Ежедневно автомашины с ароматными свежими плодами отправляются в Москву. По сдаче овощей совхоз уже почти в два раза перевыполнил план первого полугодия: в магазины столицы вывезено 5,5 тысячи центнеров овощей.

Что же обеспечило труженикам совхоза такие успехи?

Прежде совхоз был многоотраслевым. Он занимался животноводством, выращивал картофель, капусту. Земельными угодьями хозяйство не богато: имелось лишь 46 гектаров открытого грунта, не считая плантаций, занятых под ягодниками. Площади закрытого грунта не расширялись. Собственных кормов для скота не хватало. Себестоимость мяса была высокой. Постоянно испытывалась нехватка в специалистах. Хозяйство едва сводило концы с концами. Но вот партия и правительство приняли постановление об обеспечении населения городов и промышленных центров в течение круглого года овощами и картофелем в широком ассортименте, хорошего качества, по дешевым ценам.

Совхоз «1 Мая» в числе 35 хозяйств Подмосковья был переведен на специализированное производство овощей. Перестав заниматься животноводством, совхоз начал выращивать картофель, капусту, огурцы, лук на зелень, сельдерей, пастернак, спаржу, артишоки, петрушку, шпинат и другую зелень. Близость совхоза к Москве позволяет доставлять в магазины зелень прямо с грядок. Доходы хозяйства начали заметно расти.

С чего начали первомайцы? Г. СИМАКИН.

Работает коллектив дружных

Стрелка спидометра застыла на цифре 45, но шофер все сильнее прижимает акселератор.

— Давай, давай,— подбадривает его рядом сидящий грузчик,— а то нам не поздоровится от Михаила Демьяновича.

Бот и комбайновый агрегат, с него уже машут: «Мол, быстрой, быстрой».

— Поразворотливей надо быть,— недовольно кричит комбайнер М. Д. Боровко,— смотрите, зерна уже полный бункер.

Грузчик и шофер не слышат его слов, но понимают, чего от них требуют.

Машина подъехала к выгрузному шnekу, и зерно струйкой полилось из бункера в кузов.

Комбайн идет хорошо, четко работают его механизмы, склоненная масса беспрерывным потоком поступает в молотилку. Но Михаил Демьянович волнуется. Ему не нравится, что автомашина приходит как раз в то время, когда бункер полный зерна.

«Чуть задержится и придется останавливать агрегат, — проносится у него в голове.— А разве это можно допустить?»

Совсем недавно в кабинете председателя колхоза механизаторы и полеводы горячо обсуждали предсто-

ящую жатву и решили убить хлеба только высокими темпами и без потерь.

Тогда один из лучших комбайнеров колхоза Михаил Маркович Фадеев как-то между прочим спросил М. Д. Боровко:

— По сколько думаешь в день-то скашивать?

— Как сказать,— уклонился он от прямого ответа,— хлеба нынче высокоурожайные, немало придется попотеть.

— Я вот соображаю,— сказал М. Ф. Фадеев ежедневные задания выполнять не ниже как на 100—150 процентов.

— Мое мнение тоже такое.

— Вот и хорошо,— заметил председатель колхоза,— можно надеяться, что вы будете верны своему слову...

А тут вдруг неизбежный пристой.

Нет, он не допустит этого. И Михаил Демьянович напутствует шоferа:

— Ты, браток, того, повеселей работай, поскорее возвращайся.

Ну, а что касается комбайна, то он уверен: не подведет. Не зря же в его ремонт вложил он все свое умение и восемь летний опыт работы на сельхозмашинах, в добавок перед самым выездом в поле еще раз тщательно проверил каждый

его механизм.

Дружный коллектив подобрался на комбайн. Штурвальный А. Мальцев недавно закончил семилетнюю школу. Совсем еще юный паренек, но работает старательно. Хорошая трудовая сноровка и у копильщика Р. Ракумова.

Ежедневная выработка агрегата Михаила Демьяновича Боровко на озимых хлебах равнялась 160—180 процентам нормы. На пшенице же по примеру механизаторов колхоза «Красный путьловец» он решил довести ее минимум до 200 процентов.

Повышенная производительность, механизаторы не забывают и о качестве уборки. Участок поля выдался неровный, и режущий аппарат одним концом коснулся земли. Мимо взора Боровко не прошло это, он дает сигнал. Тракторист П. Паршин осторожно сдает комбайн назад. Режущий аппарат очищен. Агрегат с прежней скоростью продолжает двигаться вперед. Да, несколько минут они затратили непроизводительно, зато потери зерна исключены. А это для дружного коллектива механизаторов прежде всего.

Г. ВЧИННИКОВ.
Колхоз имени XX партсъезда.

Повышенная производительность, механизаторы не забывают и о качестве уборки. Участок поля выдался неровный, и режущий аппарат одним концом коснулся земли. Мимо взора Боровко не прошло это, он дает сигнал. Тракторист П. Паршин осторожно сдает комбайн назад. Режущий аппарат очищен. Агрегат с прежней скоростью продолжает двигаться вперед. Да, несколько минут они затратили непроизводительно, зато потери зерна исключены. А это для дружного коллектива механизаторов прежде всего.

Перестав заниматься животноводством, совхоз начал выращивать картофель, капусту, огурцы, лук на зелень, сельдерей, пастернак, спаржу, артишоки, петрушку, шпинат и другую зелень. Близость совхоза к Москве позволяет доставлять в магазины зелень прямо с грядок. Доходы хозяйства начали заметно расти.

С чего начали первомайцы? Г. СИМАКИН.

Что скрывается за проповедями сектантов

Сектантство — определенное направление в религии. В нашей стране каждая секта пытается внушить верующим, что ее религиозные взгляды — самые „разумные“, единственно богоугодные и вполне совместимые... с идеалами жизни людей. На самом же деле религиозные секты, как и всякая религия, стремятся подорвать у людей веру в свои силы, интерес к общественной жизни, в науке и культуре. Они внушают человеку, что он не совершенное и слабое существо, порочен и „грешен перед Богом“, что он — все-лишь „овца из стада Христова“. Они воспитывают у верующих пессимизм, обреченност и безысходность. Все богатство советской действительности, весь мир за пределами секты объявляется „обманчивым“, „греховным“, „суетою сует“. Верующим запрещается участвовать в общественно-политической жизни, посещать кино, театры, клубы, слушать радио и лекции, читать книги и газеты.

Смысль жизни сектанты видят в молитвах и чтении Библии. Особое внимание они обращают на мораль и быт людей. Все хорошее в нашей жизни объявляют „даром божиим“; все плохое — отсталость, элементы безнравственности в поведении отдельных людей — объясняют тем, что „люди забыли Бога“, что без религии не может быть нравственности.

Нетрудно видеть, насколько абсурдны утверждения сектантов. Ведь именно советский народ, в большинстве своем неверующий, спас человечество от фашизма. С какой заботой и тревогой за жизнь людей говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, призываая „верующих“ правителей прекратить гонку вооружений, запретить атомное и водородное оружие.

Занимаясь нравоучениями, сектантские проповедники в своих общинах и собственных семьях насаждают безнравственность. В сектах старообрядцев

делается все, чтобы воспитывать детей в „страхе божием“, наказывать их розгами, изувечивать относиться к женщинам и т. д. Пятидесятники, читая молитвы, доводят себя до нервных припадков, которые сопровождаются дикими выкриками, бормотанием и тряской (отсюда их название — „трясы“). Иногда эти сцены вызывают психические помешательства, приводят к уголовным преступлениям.

Чтобы вовлечь в секту молодых людей, секты устраивают для них „вечера“ и „спевки“, на которых читаются Библия, стихи религиозного содержания, исполняются молитвы и песни о загробной жизни, вроде: „Я хочу умереть молодой, не любя, не грустя ни о ком“. Сектанты пытаются внушить верующим вреднейшую мысль, что отчизна их не на земле, а на небесах, в потустороннем мире. Секты „адвентистов-реформистов“ и пятидесятников категорически запрещают молодым сектантам служить в Советской Армии.

Некоторые религиозные секты действуют в нашей стране подпольно. Религию они используют для маскировки своей антисоветской деятельности. Самой оголтелой среди них является секта „Свидетели Иеговы“. Эта секта возникла в США. Главный международный штаб ее находится в г. Бруклине, близ Нью-Йорка. „Свидетели Иеговы“, щедро субсидируемые монополистами, особенно Рокфеллером, во многих странах мира отправляют души людей ядом мракобесия, распространяют специальную литературу, журналы и листовки.

Злоба и ненависть к человечеству особенно ярко проявляется у „Свидетелей Иеговы“ в их отношении к Советскому Союзу и всему социалистическому лагерю. „Свидетели Иеговы“ в нашей стране возглавляют, как правило, бывшие кулаки, изменники Родины, воры и спекулянты. Собирая свои „жертвы“ обычно в ночное время, „слуги Иеговы“ в истощенном воще изрекают: „Грядет день Иеговы. Близок час возмездия... Близок Армагеддон“ и т. д. Армагеддон — это „свя-

щенная война“, которую якобы скоро объявит Иегова сатане. В этом побоище погибнут все, кто не является его сторонником. На земле установится „царство божие“ и плодами „райской“ жизни будут пользоваться только иеговисты. Нетрудно догадаться, что под сатаной эти мракобесы подразумевают Советский Союз. Миссию же Иеговы должны выполнить США.

„Свидетели Иеговы“ откровенно заявляют, что они против мира на земле: „Дружба между народами — это вражда к господу“. Девизом звериной морали иеговистов стало изречение крупного финансиста Кнорра — главы этой секты в США: „Будьте тихи, как голуби, и ядовиты, как змеи...“, „Свидетели Иеговы“, чтобы завлечь советских людей в свою секту, прибегают к самым грязным средствам запугивания их. В Хакасии один из вожаков этой секты поймал кошку и перед собравшимися „братьями“ и „сестрами“ отрубил ей голову. Подняв окровавленный топор, этот бандит заявил: „Если вы послушаетесь меня, я поступлю с вами также...“ В подтверждение он привел слова из иеговистского журнала „Башня стражи“: „Не пожалей жены своей и брата, переступи труп матери своей“. Пропагандируя Армагеддон, иеговисты запрещают молодым членам секты служить в Советской Армии. Оружие верующий должен взять в руки тогда, когда Бог Иегова объявит войну сатане.

Но сами же разоблачают иеговистов. В наши дни с сектантами и всякой другой религией порываются не только просто верующие советские люди, но и служители религиозных культов. Освобождаясь от религиозного дурмана, они выходят на широкую дорогу творческого труда. Отход советских людей от религии все более усиливается. Участвуя в создании новой жизни, верующий человек все больше будет убеждаться в несостоятельности религиозных взглядов, в их несомненности с идеями коммунизма.

П. СУМАРЕВ.

Немногим известно что...

* Бабочки павлиноглазки в течение всей своей жизни ничего не едят, а живут за счет питательных запасов, накопленных ими, когда они были гусеницами.

* Морская звезда, а также хорошо знакомые всем мука и улитка совершенно лишены слуха.

* Рыбы появляются на свет, не имея рта.

Первое время они пытаются за счет запасов кладовой, которую они носят под брюшком, в так называемом желточном мешке. После того как запас желточного мешка исчерпан, он втягивается в полость тела, рыба принимает нормальный вид, у нее появляется рот, и она переходит на внешний корм.

биотики, полная изоляция (чтобы избежать всякого риска инфекции — малейшее дополнительное потрясение могло оказаться смертельным); искусственное питание, переливание крови. Но, несмотря на все усилия, болезнь прогрессировала. 11 ноября состояние Вранича — наиболее пострадавшего от облучения югославского ученого — и одного его товарища резко ухудшилось. Смерть могла наступить в любую минуту. И в этом критическом положении несколько врачей под руководством доктора Мате решили применить новое, невиданное средство — пересадку костного мозга. Риск был очень велик, но это был оправданный риск: люди погибли.

У двух доноров с подходящей группой крови взяли 250 кубических сантиметров костного мозга, который немедленно ввели обеим больным в кровь. Каждый из них получил, таким образом, по 12

В странах народной демократии



*
ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Неизвестно изменили свой облик Западные земли Польши в послевоенные годы. До войны в этом районе было всего 42 крупных промышленных предприятия, сейчас таких предприятий насчитывается 127. Западные воеводства страны называют в Польше „краем молодости“, так как все создано здесь за годы народной власти.

На снимке: на электроламповом заводе „Лисмен“ в Пиле, недавно пущенном в эксплуатацию.

Фото Польского центрального фотоагентства.

◆◆◆ Дар дружбы

Во время пребывания в Албании партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым подарила обществу дружбы „Албания — Советский Союз“ 10 автомобилей. На днях этот подарок доставлен в Албанию, и посол СССР в Албании В. И. Иванов по поручению делегации вручил его генеральному совету общества дружбы „Албания — Советский Союз“.

Принимая дар, член Политбюро ЦК АПТ, секретарь ЦК АПТ и секретарь общества дружбы „Албания — Советский Союз“ Юсни Капо от имени Цент-

рального Комитета Албанской партии труда, албанского правительства и общества дружбы выразил сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству, партийно-правительственной делегации Советского Союза и лично Н. С. Хрущеву за дружеский подарок. Юсни Капо заявил, что члены общества дружбы „Албания — Советский Союз“ и весь албанский народ рассматривают этот дар как знак большого внимания и горячих братских симпатий советских людей к албанскому народу.

Движение за звание „Бригады крылатого коня“

В марте нынешнего года рабочие Кансенского сталелитейного завода провинции Северной Кореи явились инициаторами новой формы социалистического соревнования — движения за звание „Бригады крылатого коня“. Сейчас в различных отраслях народного хозяйства это почетное звание завоевали многие коллективы. Больших производственных успехов добились бригады „Крылатого коня“ на Сончжинском металлургическом комбинате, на Пхеньянском заводе текстильного оборудования, Хыннамском химическом комбинате и на многих других промышленных предприятиях и стройках Северной Кореи. Все они перевыполняют свои производственные планы более чем на 100 процентов, с каждым днем растет производительность труда членов этих бригад.

ТАСС.

У китайских нефтяников

Коллектив Карамайских нефтепромыслов (Синьцзян-Уйгурская автономная область) готовится достойно встретить приближающуюся 10 годовщину образования Китайской Народной Республики. Карамайские нефтяники взяли обязательство дать стране в этом году в три раза больше нефти, чем в прошлом году.

ТАСС.

В мире науки

Необычайное средство

Недавно французские врачи применили совершенно новое, необычайное средство для излечения больных, подвергшихся сильнейшему ядерному облучению. Вот что рассказывает об этом беспримерном случае газета «Юманите».

15 октября 1958 года ядерный реактор в югославском атомном центре в Винче, как образно пишет газета, «закусил удара и понесся, словно сбившаяся лошадь»: ядерный процесс перешагнул свой критический уровень. В результате произошла катастрофа: шесть молодых ученых (все в возрасте около 25 лет), в том числе одна женщина, подверглись всеохватывающему ядерному облучению. Заключение врачей не оставляло никаких надежд на их спасение.

Смертоносные лучи нанесли жесточайший удар: у пяти

жертв ядерного облучения были разрушены основные органы кровообращения — клетки костного мозга. Их кровь катастрофически обеднялась, все меньше и меньше становилось кровяных шариков. И словно для того, чтобы сделать положение больных еще более трагичным, лучи повредили дыхательные и пищеварительные органы, внутренние слизистые оболочки. Обыкновенные методы лечения здесь были бесполезны. И югославские врачи приняли решение направить больных в Париж, в Фонд Кури, — здесь, как было известно, велись какие-то смелые эксперименты.

И вот специальный самолет доставляет пострадавших на парижский аэропорт Орли. Больных немедленно перевозят в больницу и начинают курс «классического лечения»: анти-

биотики, полная изоляция (чтобы избежать всякого риска инфекции — малейшее дополнительное потрясение могло оказаться смертельным); искусственное питание, переливание крови. Но, несмотря на все усилия, болезнь прогрессировала. 11 ноября состояние Вранича — наиболее пострадавшего от облучения югославского ученого — и одного его товарища резко ухудшилось. Смерть могла наступить в любую минуту. И в этом критическом положении несколько врачей под руководством доктора Мате решили применить новое, невиданное средство — пересадку костного мозга. Риск был очень велик, но это был оправданный риск: люди погибли.

У всех обошлось благополучно. Собственный костный мозг был поражен настолько, что не вырабатывал опасных антител.

В тот день, когда больным ввели костный мозг, у каждого из них было только по 15 белых шариков на кубический миллиметр крови. Четыре дня позже это количество возросло до 3.500 шариков — до половины положенной

нормы. Жизнь стремительно возвращалась в истощенные организмы. Правда, 16 ноября Вранич все же скончался, но белые шарики крови были в этом виновны: оказались необратимые повреждения пищеварительных и дыхательных органов.

17 ноября еще двоим из пострадавших югославских ученых был введен костный мозг, затем еще одному. Избежал пересадки лишь шестой больной, чье количество кровяных шариков не было столь критическим и чей костный мозг был менее глубоко разрушен.

Шли дни... И невозможное произошло: больные начали выздоравливать. В середине февраля пятеро избегнувших гибели ученых отправились на Лионский вокзал для обратной поездки, которую они не рассчитывали совершиТЬ живыми.

Редактор К. И. КАБАНОВ.